

一菜园，一小景，村民宅前屋后的边角都变美了——

走，逛一逛“美丽菜园”！

□本报记者 张瑜 文/图

晴天一身土，雨天一脚泥，农村传统菜地似乎和“美丽”搭不上边。但在璜泾镇新华村，菜园种进了三星级康居点，不仅不突兀，反而成为康居点的小景，也成了村民们最爱“逛”的地方。

近日，记者在新华村看到，在刚刚建好的瞿杨村三星级康居点，新打理好的菜园已经种上了上海青。菜园改造没有过度使用装饰材料，而是因地制宜采用青砖，铺设了青砖小径，通过几何图形的相互衔接对田块进行整体规划，既凸显农家风味，又给菜园合理分区，方便农户种植应季蔬菜。在路泾村三星级康居点，新建好的“美丽菜园”还利用少量花卉进行色彩搭配，并融入青蛙、蜗牛等趣味园艺景观设计，

不仅让美丽新农村保留了生态田园和农家情趣，更扮靓了农户的房前屋后，让村民在家门口就能享受“田园生活”。

新华村的“美丽菜园”充满质朴童趣，在璜泾镇的另一个角落，杨漕村的“绿野时蔬”邻里小菜园则精致小巧。在杨漕村19组，对农户门前的自留菜园进行大改造。原来的泥泞小路变成了青砖小径，原本堆放杂物的地块，如今变成了规划整齐的田畦。残砖废瓦成为装饰工具，砌成了充满乡愁的矮墙，废弃竹子成为清新亮丽的小篱笆，实现了就地取材、因地制宜。从高空中向下望去，小菜园宛如一幅简笔画，青菜、辣椒、黄芽菜……如画上的填色，

红绿相间，金黄点点，既净化了农村生活空间，又提升了村容村貌。

家住新华村的周祖明老人说，村里把大家的菜园搞得整整齐齐，看着就像花园一样。小菜园变美了，但并没有改变其造福村民的功能。无论是新华村还是杨漕村，“美丽菜园”不是观赏“花圃”，而是属于百姓的“菜篮子”，让农户一年四季都能够吃到新鲜安全的水果和蔬菜，与此同时，村民乡邻一起在菜园种菜、摘菜，相互赠与、共同品尝，邻里幸福不断升温。“没事就到园子里逛逛，看看大家都种点啥，乡邻之间交流也多了。”老周笑着说。

“美丽菜园”虽然小，内涵却很丰富，既用好了村民房前屋后的一亩三

分自留地，又能提升种植品质，加快菜园循环，提升村民生活水平。去年以来，小小的“美丽菜园”已经遍布璜泾全镇。除了新华村、杨漕村，雅鹿村、新海村等都纷纷结合三星级康居点改造、人居环境整治行动等，为村民打造宅前屋后“美丽菜园”，并就地取材、精心设计，让每一片菜园都各具特色。在提升外观的同时，还优化菜园功能，如硬化道路、合理分区、设置尾菜处理房等，提升菜园土地的使用效率。

“打造美丽菜园，不是造一个‘盆景’。”璜泾镇有关负责人表示，把菜园扮靓，是农村人居环境整治的深入推进，让菜园在丰富百姓餐桌的同时，成为乡村振兴道路上的一道新风景。

垃圾分类上台历 环保理念入人心

本报讯（记者 王俊）新年伊始，沙溪镇综合执法局组织开展了“挂历台历送祝福 垃圾分类迎新年”活动，以提升垃圾分类宣传实效，让绿色低碳环保理念深入人心。

活动中，执法队员组成“送福小队”，兵分两路给店铺、居民和企业送去新春祝福。“一分队”走进沿街店铺和居民家中，向他们赠送设计精美的印有垃圾分类知识的挂历，并展示挂历中的垃圾分类指引，引导他们在新的一年里按照垃圾分类要求，认真分类和投放垃圾，用实际行动助力“大美沙溪”建设。居民们收到挂历，个个笑逐颜开，纷纷表示将会继续支持和参与到垃圾分类工作中。

“二分队”进入各企业，送上了垃圾分类精美台历。台历上除了印有基本日期等内容之外，还包含垃圾分类知识和正确分类操作指导，图文并茂，在日常使用中能够增强企业员工的垃圾分类意识，帮助他们正确做好垃圾分类。

此次活动共计发放挂历1000本、台历200本。这些蕴含着温馨美好的新年祝福的自制挂历、台历，在这个寒冷的冬天，将让许多人感受到来自综合执法部门的“温度”。



姜茶围巾 暖心田

日前，城厢镇县府社区里一大早就热闹起来，志愿者们有的熬制姜茶，有的打包围巾。准备结束，志愿者们把姜茶和围巾送给社区各垃圾分类收集亭正在值勤的督导员，让他们感受到社区大家庭的温暖。

姚建平 摄

冬日暖阳 为务工者提供法律服务

本报讯（记者 张瑜）岁末年初，正是矛盾纠纷的高发期，也是百姓法律服务需求的旺季。近日，市司法局在全系统内集中开展以“访企业助发展、解矛盾促稳定、走基层访民情、送温暖解民困”为主要内容的司法行政第九个“暖阳一号”专项行动。今年的活动从2020年12月中旬开始至2021年3月底结束，跨越外来务工者的回乡、返城期。

作为市司法行政系统新年伊始的第一场系列活动，司法局组织律

师、基层法律服务工作者、公证员、法律服务志愿者、司法行政领域社

会组织走进村居、企业、工地及困难家庭，开展“护航民企”和“农民工法律服务”，为群众送去法律的“冬日暖阳”。

以中小企业、困难企业和受疫情影响严重行业为重点，组织法律顾问和法律服务人员深入企业，为重点企业和民营企业法治健康“体检”；帮助企业有效预防、化解经营的法律风险，排查合同履约兑现、劳动报酬支付等，

规范企业经营行为，提高企业依法用工意识，围绕促进企业发展，全面梳理公司内部各类矛盾纠纷，及时化解矛盾纠纷。组织普法志愿者、法律顾问走进社区、走进车站、走进工地、走进企业，广泛开展“情暖民工”主题活动，开展讨薪维权专项普法讲座，为广大农民工解答《劳动法》《劳动合同法》等法律法规，利用村（社区）法润民生微信群等载体，全方位推送农民工讨薪维权案例，普及劳动保障法律法规知识，引

导农民工依法理性维权。围绕解矛盾促和谐，开展纠纷排查化解工作。坚持“预防在先”原则，集中开展矛盾纠纷排查化解专项行动，加大对外来人员聚集地、城乡接合部等重点区域的排查密度和广度，全面了解纠纷信息，掌握纠纷苗头，对排查发现的劳资纠纷等问题引发的矛盾纠纷，坚持抓早、抓小、抓苗头，发挥法律专业优势，引导律师、司法所工作人员、“金牌”调解员等积极参与化解农民工讨薪矛盾，提升调处效果。

中国银行

乐惠生活 优惠多多

具体活动详情见中国银行手机银行

生活服务 每月一次话费充值 满30元立减5-20元

医保电子凭证激活 送5元话费

手机银行自助注册 送20元话费

花加鲜花绿植 立减10-15元

音乐视频 网易云音乐、满胶VIP月卡 指定日1元购

爱奇艺视频会员月卡 周二5元购

腾讯视频会员月卡 周二5元购

优酷视频会员月卡 周二5元购

星巴克专属送 满30元立减10-20元

山姆优选 满100元立减20元

苏宁支付券一折购 2元换购20元

唯品会 下单立减15-88元

太仓市自来水有限公司出厂水水质检测数据公示

采样地点：太仓市第二水厂出厂水仪表间

报告日期：2021.1.6

序号	检测项目	单位	采样日期							
			《生活饮用水卫生标准》GB/T1749	2020.12.28	2020.12.29	2020.12.30	2020.12.31	2021.1.1	2021.1.2	2021.1.3
1	浊度	NTU	≤1	0.2	0.13	0.13	0.14	0.18	0.14	0.1
2	色度	度	≤15	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5
3	臭和味	—	无异臭、异味	无	无	无	无	无	无	无
4	肉眼可见物	—	无	无	无	无	无	无	无	无
5	耗氧量 (DO)	mg/L	≤3	0.52	0.46	0.48	0.5	0.5	0.46	0.5
6	游离余氯 mg/L	≥0.3	0.6	0.6	0.65	0.6	0.6	0.55	0.65	
7	细菌总数 CFU/100ml	不得检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	
8	总大肠菌群 MPN/100ml	不得检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	
9	耐热大肠菌群 MPN/100ml	不得检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	
合格率										100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

太仓市自来水有限公司出厂水水质检测数据公示

采样地点：太仓市第三水厂送水泵房

报告日期：2021.1.6

序号	检测项目	单位	采样日期							
			《生活饮用水卫生标准》GB/T1749	2020.12.28	2020.12.29	2020.12.30	2020.12.31	2021.1.1	2021.1.2	2021.1.3
1	浊度	NTU	≤1	0.18	0.14	0.19	0.18	0.15	0.17	
2	色度	度	≤15	<5	<5	<5	<5	<5	<5	
3	臭和味	—	无异臭、异味	无	无	无	无	无	无	
4	肉眼可见物	—	无	无	无	无	无	无	无	
5	耗氧量 (DO)	mg/L	≤3	0.55	0.42	0.55	0.57	0.43	0.56	
6	游离余氯 mg/L	≥0.3	0.5	0.55	0.55	0.5	0.55	0.55	0.5	
7	细菌总数 CFU/100ml	不得检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	
8	总大肠菌群 MPN/100ml	不得检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	
9	耐热大肠菌群 MPN/100ml	不得检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	
合格率										100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



小周热线 13962408686

上海路万和路口有隔离栏，会开通吗

有市民来电咨询，上海路、万和路口现在是封闭状态，还会开通吗？

市公安局民警回复表示，万和路（上海路—朝阳路段）两侧有3个住宅小区和一个幼儿园，共有3000余户住户，机动车位5000多个。该地块投入使用后，机动车、非机动车等出行交通量大。为保障上海路、朝阳路主线通行效率，减少路段交通干扰和提高路段交通安全性，考虑将两条路段中心进行隔离，车辆和行人在两端东亭路、娄江路绕行。目前暂未考虑将此处开通。

佳源都市延期交房，望加强监督检查

有市民来电反映，佳源都市延期交房，而且开发商没有明确的延后日期约定，请住建部门加强监督检查。市住建局工作人员回复表示，经调查，因疫情影响导致该项目交房顺延，相关企业在5月份和7月份已发出延期通知，但未能明确延期时间。市住建局已督促开发企业按照相关规定明确交房时间，企业现已发出书面告知，并电话联系业主。住建部门也将继续督促企业按时完成交付工作，若企业未能按时交付，支持业主通过法律途径维护自身权益。

西郊区域废品回收点多，环境脏乱差

有居民来电反映，西郊区域内废品回收点多，乱堆乱放现象严重，导致周边环境脏乱差，希望相关部门加强管理。

城厢镇工作人员回复表示，西郊辖区内目前有废品回收点15家，对于废品回收点乱堆乱放问题，社区已联系相关职能部门一起处理。但由于西郊所处地理位置相对复杂，加之绝大部分废品回收点都是无证经营，流动性大，整治过后容易回潮。社区已经将这一情况整理上报，并且加强各职能部门与属地社区的沟通，将制定相关措施，对扰民的废品回收点进行长效管理。

2021年首个寒潮降临

太仓开启“速冻”模式

本报讯（记者 刘志婷）1月5日，市气象台发布2021年首个寒潮预警。6日，市气象台继续发布寒潮警报、大风警报。6日夜起，受寒潮影响，我市将出现大风降温及持续冰冻天气。

市气象台预报显示，目前北方有一股强冷空气正在东移南下，预计于6日夜起自北向南影响我市，我市气温明显下降，48小时最低气温降幅可达12℃~13℃，7日至9日将出现低于-6℃的持续严重冰冻天气，极端最低气温为-7℃~-8℃，将出现在8日早晨。冷空气影响时还伴有5~7级、沿江阵风8级的西北大风。

据悉，虽然此次强冷空气天气过程的降温幅度、最大阵风和降水量不及2020年末寒潮，但过程最低气温较之略偏低，低温冰冻时间长。市气象台建议各相关部门继续做好供电供水供气系统的安全保障工作；继续采取措施做好设施农业、果树和露地作物、畜棚等的防大风和防冻保暖工作；注意低温冰冻和大风的应急防范工作。同时建议广大市民注意防冻保暖和出行安全。

</